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Задачі геометричного комп’ютерного проектування робочих поверхонь механічних 

копіювальних пристроїв з багаторазово повторюваною дією виконавчого елемента, які 

застосовуються для рішення багатьох практичних задач, де потрібна проста періодичність 

рухів, з успіхом вирішуються за допомогою кулачкових механізмів, які відповідають 

вимогам надійності, простоти та легкості обслуговування.  

Профіль кулачка механізму приводу шліфувальної головки зубозаточувальних 

верстатів, зручніше задавати в полярній системі координат, оскільки вона найбільш повно 

відображає  обертальний характер руху шліфувальної головки.  

Вихідними даними для визначення полярних координат профілю кулачка є таблично 

заданий закон переміщення штовхача на основі якого визначаються значення швидкостей та 

прискорень руху штовхача. 

Відома методика розрахунку профілю кулачка не вимагає інших даних, крім закону 

руху штовхача [1]. 

Існуючі зубозаточувальні верстати мають механічні копіювальні пристрої з 

багаторазово повторюваною дією виконавчого елемента. Такого роду пристрої 

застосовуються для розв’язання багатьох практичних задач, де потрібна проста, 

періодичність рухів, наприклад, при заточенні інструментальних полотен лісопильної 

техніки. Задачі забезпечення сталої періодичності руху робочого органу верстату з успіхом 

вирішуються за допомогою кулачкових механізмів, які відповідають вимогам надійності, 

простоти та легкості обслуговування.  

Згідно пропонованої у роботі методики проектування процес проектування профілю 

кулачка розбивається на декілька етапів.  

На першому етапі визначаються полярні координати точок профілю кулачка, який 

забезпечує заданий закон переміщення зубозаточувальної головки верстату.  

На другому етапі моделювання профілю кулачка, після розрахунку остаточних 

координат точок профілю, здійснюється побудова тривимірної моделі спроєктованого 

кулачка в середовищі Unigraphis. 

Інтерфейс програми, на основі якого проводитися діалог оператора-користувача та 

програмного забезпечення, представлений головною формою розробленої програми, на якій 

розміщено функціональні області для введення та представлення отриманих даних. 
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